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SKEMA MODUL 1 

ULANGKAJI KECEMERLANGAN BERFOKUS SPM 2020      
       
3756/2 

PRINSIP PERAKAUNAN 

Kertas 2 

Peraturan Pemarkahan 
 

 

  
 

 

UNTUK KEGUNAAN PEMERIKSA SAHAJA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Peraturan Pemarkahan ini mengandungi 11 halaman bercetak dan 1 halaman tidak bercetak  

AMARAN 

 

Peraturan pemarkahan ini SULIT dan Hak Cipta MPSM Johor. 

Kegunaannya khusus untuk pemeriksa yang berkenaan sahaja. Sebarang 

maklumat dalam Peraturan Pemarkahan ini tidak boleh dimaklumkan kepada 

sesiapa. Peraturan Pemarkahan ini juga tidak boleh dikeluarkan dalam apa 

jua bentuk penulisan dan percetakan.  
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BAHAGIAN  A 

 

 

1 

 

(a)      i.  Dt- Rahman  Kt- Jualan      (1) 

     ii. Dt – Alatan Pejabat   Kt – Tunai    (1) 

 

(b)     2767 – Liabiliti       (1) 

    1007 -  Aset        (1) 

 

      (c)     Yuran tahunan = 150 x RM 50 =  RM7 500              (2) 

 

 

       (d)    Diskaun niaga = RM430       (1) 

                Diskaun tunai = RM 193.50      (1) 

 

      

 

       (e )    Dividen interim = 200 000 x RM 1.50 x 6% x 5/12                        (1) 

                                           = RM 7 500                                                           (1) 
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2 

 

a.  Catatan kontra 

 = (16 740 + 3 000 + 63 900 + 2 500 + 120 + 4 000 + 2 600 + 5 000) – ( 4 500 + 85 200) 

 = 97 860 – 89 700 

 = 8 160                      (1m) 

 

Akaun Belum Terima 

b. 2019 

Jul 1 

 

Baki b/b 

 

9 200 

 2020 

Jun 30 

 

Bank 

 

85 200 

 

  Jualan 85 450 (1of)  Pulangan Jualan 1 200 (1m) 

      Baki h/b  

( 9 450 – 1 200) 

8 250 (1m fb) 

   94 650    94 650  

 2020 

Jul 1 

 

Baki b/b 

 

8 250 

     

                                                                                                                                      (3 m) 

 

c. Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2020 

  RM RM   
 Jualan (85 450 + 9 650)  95 100   

 Tolak Pulangan Jualan  1 200   

   93 900 1 m  

 Tolak Kos Jualan     
 Inventori Awal 3 000    

 Belian (65 100 + 750 – 2160 – 350) 63 340  2/1of 

Jumlah belian 65 850 – 1m 

(65 100 + 750) 

 Kos barang untuk dijual 66 340   Jumlah ambilan: 2510 – 1m 

 Tolak Inventori Akhir 3 200   {(180x12) + 350] 

 Kos Jualan  63 140 1 m  

 Untung Kasar   30 760 1 of 

jualan - kos jualan (word 

kos jualan mesti ada) 

      

 Tolak: Belanja     

 Promosi (3 000 + 250 – 2 050) 1 200  1 m  

 Alat tulis (70 + 150 – 40) 180  1 m  

 Kadar bayaran (4 000 – 1 800) 2 200  1 m  

 

Susut nilai kenderaan  

(40 000 - 12 000) X 30% 8 400  1 m  

 Faedah pinjaman (15 000 X 8%) 1 200  1 m  

 Derma 350  1 m  
 Hutang ragu (8 250 X 30%) 2 475 16 005 1 m  

 Untung Bersih  14 755 1m  

      

     (13 m)  
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d. Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2020 

 Aset Bukan Semasa 

Kos 

RM 

Susut 

Nilai 

Terkumpul 

RM 

Nilai 

buku 

RM 

 

 

 

 Kenderaan 70 000 20 400 49 600 1 m  

       

 Aset Semasa      

 Inventori  3 200    

 Akaun Belum Terima 8 250    8250 – 2475@ 

9450 - 2835 
 - Peruntukan Hutang Ragu 2 475 5 775  1of 

 Tunai  450    

 Bank  16 740    

 Kadar bayaran prabayar  1 800    

 Inventori alat tulis  40    

   28 005    

 Akaun Belum Bayar 6 300     

 Faedah belum bayar 1 200 7 500  1 m  

 Modal kerja   20 505 1of +W  

    70 105   

 Ekuiti Pemilik      

 Modal Awal   23 070   

 Untung Bersih   14 755 1of  

    37 825   

 

Ambilan  

(180 x 12bln) + 2500 + 460   5 120 1 m 

 

    32 705   

 Liabiliti Bukan Semasa      

 Pinjaman   12 400  1 m  

 Zamrud Motor Sdn Bhd  25 000 37 400 1 m  

    70 105   

       

     ( 8 m )  
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3 (a) 

Akaun Realisasi 

2019  RM  2019  RM  

Dis 31 Alatan Pejabat 22 800  Dis 31 Bank 28 840 [2] 

 Perabot 2 900 [1]  Modal Sunny 1 300 [1] 

 Inventori 17 900   Bank 4 600 [1] 

 Akaun Belum 

Terima 

5 600   Akaun Belum 

Bayar(Diskaun 

Diterima) 

860 [1] 

 Bank/ Belanja 

Realisasi 

1 200 [1]  Modal Sunny 5 000  

 Bank/ Kadar 

Bayaran 

200 [1]  Modal Louis 10 000 [2/1of] 

  50 600    50 600  

        

      [10 markah] 

(b) 

Akaun Modal 
Tarikh Butir Sunny  Louis  Tarikh  Butir Sunny  Louis  

2019  RM  RM  2019  RM  RM  

Dis 31 Realisasi 1 300    Dis 31 Baki b/b 10 000  20 000 [1] 

 Realisasi 5 000  10000 [1

of 

fb] 

 Akaun 

Semasa 

4 000  4 800 [1] 

 Bank 7 700 [1] 24800 [1]  Pinjaman   10 000 [1] 

  14000  34800    14000  34800  

          [6 markah] 

            

 

(c) 

Akaun Bank 

2019  RM  2019  RM  

Dis 31 Baki b/b 10 000  Dis 31 Realisasi/Belanja 

Realisasi 

1 200  

 Realisasi 28 840   Akaun Belum 

Bayar 

7 740 [1] 

 Realisasi 4 600   Gaji Belum Bayar 1 800 [1] 

     Kadar Bayaran/ 

Realisasi 

200 [1] 

     Modal Sunny 7 700  

     Modal Louis 24 800 1 of 

for 

both 

  43 440    43 440  

        

     [4 markah] 
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(d) 

Jurnal Am 

Tarikh Butir Fol Debit  Kredit  

2020   RM  RM  

Dis 31 Akaun Belum Bayar  8 600 [1]   

         Bank    7 740 [1] 

         Realisasi (Diskaun Diterima)    860 [1] 

     [3 markah] 

 

 (e)Sebab-sebab pembubaran perkongsian (mana-mana daripada 2 di bawah) 

 

✓ Persetujuan oleh semua pekongsi 

✓ Pertukaran entiti perniagaan kepada syarikat 

✓ Kematian, muflis atau pekongsi tidak siuman 

✓ Tempoh tamat 

✓ Tujuan penubuhan tercapai 

✓ Perintah mahkamah 

[2 markah] 
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BAHAGIAN  B 

 

4(a) (i)  

Akaun Kenderaan 

2019 

Jan    1 

 

Baki b/b 

 

80 000 

 

1m 

2019 

Dis 31 

 

Pelupusan Kenderaan  

 

80 000 

 

1m 

Jun  30 Bank 55 000 1m  Baki h/b 55 000 1m 

  135 000    135 000 fb 

2020 

Jan 1 

 

Baki b/b 

 

55 000 

     

        

       (4m) 

 

 

 (ii)  

Akaun Susut Nilai Terkumpul Kenderaan 

2019 

Dis  31 

 

Pelupusan 

Kenderaan 

(40000 +16000) 

 

56 000 

 

1of 

2019 

Jan 1 

 

Baki b/b 

 

40 000 

 

1m 

 Baki h/b 5 500 1of 
both 

Dis 31 Belanja Susut 

Nilai/Untung Rugi 

(16000 + 5500) 

21 500 1of 

  61 500    61 500  

    2020 

Jan 1 

 

Baki b/b 

 

5 500 

 

        

       (4m) 

 

 

   

Akaun Pelupusan Kenderaan 

2019 

Dis 31 

 

Kenderaan 

 

80 000 

 

1m 

2019 

Dis 31 

 

Susut Nilai 

Terkumpul 

Kenderaan 

 

56 000 

 

1of 

 Untung atas 

pelupusan 

kenderaan 

4 000 1of  Bank/Tunai 28 000 1m 

  84 000    84 000  

        

       (4m) 
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4(b)(i) (a) Kos berubah = RM(5.50 + 2.00 + 1.40 + 1.20 + 0.90)  

   = RM11.00 (1m) 

      

 (b) Kos Tetap = RM(500 + 130)  

   = RM630.00 (1m) 

      

 (c) Margin caruman = Harga Jualan – Kos Berubah  

   = RM(20.00 – 11.00)  

   = RM9.00 (1m) 

      

 (d) Titik Pulang 

Modal 

= Kos Tetap / Margin Caruman  

   = RM630.00 / RM9.00  

   = 70 biji kek (1m) 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4(b)(ii)                                     

                    
  Hasil/Kos 

(RM)                   
  

       

Jumlah Hasil 

(1m)   

Jumlah Kos 

(1m) 

2000                    

                   
                     
                     
                     

1500                    

      ●            

        TPM           

          (1m)          

                     

1000                    

    

 

              

                     

                     

                  Kos Tetap 

500                   (1m) 

                   

                     

                     

                     

                  Kuantiti 

0   20 40 60 80 100 120       (unit) 

                                    [4markah] 
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5(a) 

 

 Penyata Penyesuaian Bank Pada 31 Mac 2020 

  RM  RM  

Baki kredit di Buku Tunai   (99) [1+w]  

Tambah:      

 Dividen Syarikat Lee Bhd 600 [1]   

 Faedah Simpanan Tetap 343 [1]   

 No Cek 52386/Maxis Bhd 180 [1]   

 No Cek 52387/Gaji 650 [1] 1 773  

    1 674  

Tolak: Caj bank 16 [1]   

 Jualan (Kesilapan) 80 [1]   

 Kedai HL 1 388 [1]   

 Pan Asia(Cek Tak Laku) 1 325 [1] 2 809  

      

Baki debit di Penyata Bank   (1135) [1] 

   [10 markah] 

 

(b) 

 

                               Aset                  =          Liabiliti                  +                      Ekuiti Pemilik 
SUrus 

niaga 

Lengkapan Inventori Akaun 

Belum 

Terima 

Bank  Akaun 

Belum 

Bayar 

Modal Ambilan Untung 

Bersih 

 

 RM RM RM RM  RM RM RM RM  

Baki 23 000 18 500 5 400 8 700  3 600 52 000   [1] 

i  3 500    3 500    [1] 

ii    (450)    450  [1] 

iii    (600)     (600) [1] 

iv  (1 200) 1 900      700 [2] 

v    (1450)  (1 520)   70 [2] 

vi    2 000   2 000   [1] 

vii   460 (460)      [1] 

[10 markah] 
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6 (a) 

Akaun Modal 

2020  RM 2020  RM 

Julai 31 Baki h/b 25 000 

25 000 

 

Julai 1 

 

Ogos1 

Bank 

 

Bakib/b 

25 000 (1) 

25 000 

25 000 

 

 

Akaun Derma 

2020  RM 2020  RM 

Julai 26  

 

Ogos1 

Belian  

 

Bakib/b 

750(1) 

750 

750 

 

Julai 31 

 

 

Baki h/b 

 

 

750  

750 

 

 

Akaun Belian 

2020  RM 2020  RM 

Julai 20 

        31 

 

 

Ogos1 

Tunai 

Akaun Belum Bayar 

 

 

Bakib/b 

500(1) 

5720(1) 

 

6 220 

5 470 

Julai 26 

31 

 

 

Derma 

Baki h/b 

 

 

750(1) 

 5 470 

 

6 220 

 

 

 

Akaun Purnama 

2020  RM 2020  RM 

Julai 23 

 

 

Jualan 

 

 

3 609(1) 

 

3 609 

 

Julai 28 

 

 

 

 

Bank 

Diskaun diberi 

 

 

 

3 505 (1) 

104 (1) 

3 609 

 

 

 

Ezzah Enterprise 

2020  RM 2020  RM 

Julai 28 

31 

Pulangan Belian 

Baki h/b 

200 (1) 

5 520 

5 720 

Julai 17 

 

 

Ogos 1 

Belian 

 

 

Bakib/b 

5 720 (1) 

 

5 720 

5 520 

 

Akaun Jualan 

2020  RM 2020  RM 

Julai 31 

 

 

Baki h/b 

 

 

5 789 

 

5 789 

 

Julai16 

30 

31 

 

Ogos  1 

Bank 

Tunai 

Akaun Belum Terima 

 

Baki b/b 

1 980(1) 

200(1) 

3 609(1) 

5 789 

5 789 
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Akaun Pulangan Belian 

2020  RM 2020  RM 

Julai 31 

 

 

Bakih/b 

 

 

200 

200 

 

Julai 31 

 

Ogos 1 

 

Akaun Belum Terima 

 

Baki b/b 

200(1) 

200 

200 

 

 

Akaun Kadar Bayaran 

2020  RM 2020  RM 

Julai 4 

 

Ogos 1 

 

Tunai 

 

Baki b/b 

 

185(1) 

185 

185 

Julai31 

 

 

Baki h/b 

 

 

185 

185 

 

 
 

Akaun Diskaun Diberi 

2020  RM 2020  RM 

Julai 31 

 

Ogos 1 

 

Akaun Belum Terima 

 

Baki b/b 

 

104(1) 

104 

104 

Julai 31 

 

 

Baki h/b 

 

 

104 

104 

 

 

 

                                                                                                                                   [16 markah] 

6 (b)   

Perniagaan Alwani 

Imbangan Duga pada 31 Julai 2020 

 

Butir Debit (RM) Kredit (RM) 

Tunai 515  

Bank      29 485 (1)  

Belian 5 470 (1)  

Kadar Bayaran 185  

Diskaun Diberi 104  

Jualan  5 789(1) 

Ezzah Enterprise  5 520(1) 

Modal   25 000  

Pulangan belian 

Derma 

 

            750 

200 

 36 509 36 509 
 

                                                                                                              [4 markah] 

 

 

PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT 
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